

“扬州儿子”唤醒病危“株洲妈妈”

他说:在株的十余天,他也深深感受到了这座城市的温度

□ 株洲晚报融媒体记者 杨凌凌 通讯员 黎婕妤



▲3月9日,李彬启程回扬州前,跟“株洲妈妈”肖钦梅道别
株洲晚报融媒体记者 杨凌凌 摄

在株洲恺德心血管病医院内科大楼五楼病房内,住着两位年过九旬的老人——92岁的易宏道和90岁的肖钦梅,老两口是土生土长的株洲人;而在这栋楼的二楼住着一位57岁的患者,他名叫李彬,是江苏扬州人。是什么样的缘分让没有血缘关系的他们以父子、母子相称,还同住一家医院,其中又有怎样一段令人动容的故事呢?

○ 扬州老兵认了对“株洲爸妈”,尽孝十年

李彬是扬州市江都区妇幼保健院医生,也是一位退伍老兵。36年前,他随部队奔赴前线参加作战。在硝烟弥漫的战场,作为营里的卫生员,李彬冒着枪林弹雨,在火线上抢救伤员。

退伍后,李彬苦苦寻找烈士家属,先后认了18个“爸妈”,像儿子一样替牺牲战友尽孝道,足迹遍布大江南北。92岁易宏道和90岁的肖钦梅,是土

生土长的株洲人,他们的儿子易科伟,牺牲在了战场上。2010年的一天,李彬打开电脑浏览新闻,看到了易科伟烈士的故事。之后,半辈子崇尚英雄、敬重先烈的李彬,千里迢迢来到株洲,找到了两位老人,把二老当成自己的爸妈来敬重和关怀。

十一年间,李彬每年都会从一千多公里外的扬州赶来株洲,陪二老几天。

○ “老母亲”病危,“扬州小儿子”叫醒了她

2021年2月24日下午,李彬接到一个从株洲打过来的电话,得知了一个坏消息:肖钦梅春节前住进了医院,由于病情严重,被连下病危通知书。

妻子生命危在旦夕,易宏道希望,“儿子”李彬能过来看看她。

担心、焦急,李彬立马骑到了第二天清晨的高铁票,于2月25日下午四点赶到株洲恺德心血管病医院。

“妈,你扬州的小儿子来了。”在肖老

的病床前,李彬一手握着“妈妈”的手,一手抚摸“妈妈”的额头。

昏睡中,肖老好似听到了李彬的召唤,睁开了眼,看向李彬,瞬间眼中有了泪水,嘴唇不停蠕动着,好像有许多话要对这个扬州“儿子”讲。

李彬告诉记者,自己本来是赶过来见“妈妈”最后一面的,可没想到,在那一次病床前的呼唤后,肖钦梅老人奇迹般地度过了危险期,病情逐渐稳定了下来。

○ “母亲”病情平稳了,他病倒了

2月26日晚,劳累焦虑的李彬,突感腹部剧烈疼痛,也住进了株洲恺德心血管病医院,被确诊为急性胆囊炎。该院院长胡家军、党委书记陈大来了解到这个来自江苏的“特殊病号”的情况后,立即组织多学科专家会诊李彬。

“株洲不愧是全国文明城市,我从一个个细节中感受到了城市的温度。文明城市不仅仅是一个荣誉称号,更代表着一个城市所具备的素质。”李彬告诉记者,在自己住院的这段日子里,他收到了株洲各方面的关心。

“出租车司机看我捂着肚子难受,在保证安全的情况下,用最短的时间把我送到医院。住院期间,我从身体、心理等各方面受到医护人员全方位的照护。株洲的志愿者、退伍老兵也到医院来看我,给我鼓励。”李彬说,株洲人,用善心和暖人的行动传递着这个城市的正能量。

3月9日,李彬出院,准备启程回家。



▲抖音扫一扫观看“母子”执手对话 视频拍摄 杨凌凌 制作 谭俊杰

这里的直播带货不一样 “义”起来看看?

本报讯(株洲晚报融媒体记者 刘平)“大家好,我叫邹嘉欣,是芦淞区慈善超市的新员工……”3月9日中午,位于中心广场家润多旺角名城负一楼的芦淞区慈善超市,店员邹嘉欣和社工对直播设备进行调试,准备在该慈善超市内常态化开展直播带货活动。芦淞区慈善超市是在市慈善总会、市残疾人联合会等部门指导下,由5名重度残障人士和市益民社会工作服务中心共同发起创办,通过开展闲品捐赠、义卖、旧物寄售和交换等方式,为残障人士等特殊群体提供创业就业的平台。

自去年12月5日正式开业以来,超市发起人丁凤尝试过几次直播带货,对超市内商品进行义卖。

“直播带货是个趋势。”丁凤表示,因为粉丝少等原因,此前的几次直播带货效果不是很乐观,但几名超市发起者和社工没有气馁,通过发动身边亲友和不断添加微信好友等方式扩大粉丝量。

目前,芦淞区慈善超市开通了“同心福”直播平台,市民通过微信小程序搜索“同心福”进入界面,可观看直播或了解残友商品、义卖商品、闲物购换等信息。直播预告会提前通过微信转发等方式告知粉丝。芦淞区残疾人联合会工作人员陈志表示,除了鼓励慈善超市员工开展直播带货活动外,也欢迎有爱心的主播前往慈善超市开展直播带货活动,参与慈善事业。

这4条斑马线不便民 啥时能改改?



▲白石港社区网格员体验过马路,遭遇绿化带挡道
株洲晚报融媒体记者 刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者 刘平)斑马线是引导行人安全过马路的过街设施,但在石峰区沿江北路,有4条斑马线却不能正常通行,让人犯难。3月9日,响石岭街道白石港社区的网格员带着记者现场体验,希望“拦路虎”问题能早日消除。

沿江北路从白石港社区经过,将该社区一分为二。位于碧桂园江山一品项目(以下简称江山一品项目)前路段,路面施划有4条斑马线。该路段靠湘江风光带一侧路边未设人行道,4条斑马线直接与绿化带连接。

记者和网格员体验过马路,发现走完斑马线后,只能沿着路缘石在行车道上继续步行,走上另一节人行道或就近到通往湘江风光带的出入口,还需要走很长一段距离。

附近居民反映,绿化带所处位置原来杂草丛生,去年10月份栽种了树苗,成了绿化带。

白石港社区党总支书记、网格长周平介绍,该路段是白石港老街区居民前往社区居委会的必经路段,设置斑马线非常有必要,该路段斑马线不便民问题出现后,曾向有关部门进行反映,但没有得到解决。她认为,与4条斑马线相连接的绿化带面积很大,在绿化带所处的位置应铺设小道或人行道,才能让4条斑马线畅通无阻。

石峰区城管局工作人员对情况进行核实后表示,该处绿化带由江山一品项目的开发商自行建设和管养,由园林养护一所负责。虽然不属于该局监管范围,但该局已就此一情况上报给市园林养护一所。



华山云海 美如画卷

3月9日拍摄的云雾中的华山西峰(无人机照片)。

当日,西岳华山雨后初晴,山峦间云雾缭绕,美不胜收。

新华社记者 陶明 摄

东海航空机长乘务长万米高空互殴 民航局通报:严惩危及航空安全行为

3月8日晚,民航局官网发布消息称,针对近期东海航空机组涉嫌空中纠纷事件,民航中南地区管理局发布情况通报称,民航中南地区管理局高度重视,调查工作正在进行。待相关情况查明后,将本着

实事求是的原则,依法依规对责任单位及责任人员作出相应的处理。民航局相关负责人表示,安全是民航的生命线,对于任何危及航空安全的行为,民航行业管理部门都将依法严厉惩处。

○ 事件

机长先动手将乘务长手部打骨折

近日,有民航业内人士爆料称,东海航空航班在飞行过程中发生男机长与头等舱乘务长恶性互殴事件。根据爆料内容,2月20日东海航空公司DZ6297航班(南通-西安)上,头等舱女乘务长与另一区域男乘务长私自调换了工作区域。在飞机落地西安前50分钟,一位头等舱旅客要上厕所,机长已经在厕所里,让旅客回座位等

候,该旅客并未理会,机长从厕所出来后看到旅客站在前面,以男乘务长工作未到位、影响飞行安全进行训斥,随后双方发生互殴。机长先动手将乘务长手部打骨折,乘务长把机长门牙敲掉半颗。飞机落地西安后,机长让这两名乘务长自行买票返回深圳,未继续跟自己同航班飞行。

○ 回应

对当日肇事人员立刻做出了停飞处理

3月7日14时许,东海航空在官方微博回应称:“针对公司近期机组人员涉及机上纠纷事件,公司高度重视,立即严格进行内部核查,为确保安全运行,涉及人员已第一时间停止工作,公司对由此而产生的不良影响表示诚挚歉意。目前,公司正在全面开展安

全整顿,进一步提升运行品质。”3月8日17时许,东海航空就此事再度发文致歉,声明称,东海航空对当日肇事人员立刻做出了停飞处理,并表示“绝不护短绝不姑息”。

(据北京晚报)

美动物园: 大猩猩接种新冠疫苗后情况良好

近期,美国加利福尼亚州圣迭戈动物园9只大猩猩接种了试验性新冠疫苗。园方8日在接受新华社记者采访时表示,这些大猩猩是美国首批接种专门为动物研发的新冠疫苗的非人类灵长类动物,它们接种后情况良好,没有出现不良反应。

圣迭戈动物园野生动物联盟公共关系高级代表达拉·戴维斯告诉新华社记者,动物园1月和2月为园内4只红毛猩猩和5只黑猩猩接种了美国制药企业Zoetis公司研发的专供动物使用的新冠疫苗。该疫苗需接种两剂,间隔3周,目前这9只大猩猩已完成两剂

疫苗接种,没有出现不良反应。本月园方还将为另外几只大猩猩接种新冠疫苗。

今年1月,圣迭戈动物园8只西非低地大猩猩感染新冠病毒,同时出现咳嗽、流鼻涕、嗜睡等症状。圣迭戈动物园表示,大猩猩是园内感染新冠病毒风险最高的动物群体,同时也是便于进行疫苗接种操作的群体,所使用疫苗旨在预防动物感染新冠病毒。不过,这几只感染过的大猩猩没有接种疫苗,因为它们已痊愈,园方认为它们体内已经有抗体。

(据新华社)

中国版“国际旅行健康证明”正式上线

据外交部领事司微信公众号消息,3月7日,国务委员兼外交部长王毅在两会外长记者会上宣布推出中国版“国际旅行健康证明”,对推动世界经济复苏及跨境人员往来便利化提出了切实可行的“中国方案”。3月8日,中国版“国际旅行健康证明”微信小程序已正式上线,欢迎中国公民使用。

什么是中国版“国际旅行健康证明”?

中国版“国际旅行健康证明”是一种综合性证明,展示持有人的核酸、血清IgG抗体检测结果及疫苗接种情况等。健康证明内含加密二维码,以供各国相关部门验证并读取个人相关信息。除

电子化展示外,还可以打印生成纸质版。

如何获取国际旅行健康证明?

如需获取国际旅行健康证明,可通过以下两种方式:

(1)打开微信,通过扫描官方渠道推出的二维码进入小程序,选择“查看及出示国际旅行健康证明”进行操作。

(2)在微信小程序中搜索“防疫健康码国际版”获得小程序入口,选择“查看及出示国际旅行健康证明”进行操作。首次登录前,需根据程序提示进行个人身份认证及护照等旅行证件认证。

(据中新社)

中俄将联合推动国际月球科研站广泛合作

记者从国家航天局获悉,3月9日,经两国政府批准,中国国家航天局局长张克俭与俄罗斯国家航天集团公司总经理罗戈津通过视频会议签署《中华人民共和国政府和俄罗斯联邦政府关于合作建设国际月球科研站的谅解备忘录》。中国国家航天局与俄罗斯国家航天集团公司将秉持“共商、共建、共享”原则,推动国际月球科研站广泛合作,面向所有感兴趣的国家和国际伙伴开放,加强科学研究交流,推进全人类和平探索利用太空。

国际月球科研站是在月球表

面或月球轨道上建设可进行月球自身探索和利用、月基观测、基础科学实验和技术验证等多学科多目标科研活动,长期自主运行的综合性科学实验基地。在建造国际月球科研站项目的框架内,中俄两国利用在空间科学、研发和使用空间设备和空间技术方面积累的经验,将共同制定建造国际月球科研站的路线图,并在建造国际月球科研站项目的规划、论证、设计、研制、实施和运营等方面开展紧密协作,包括向国际宇航界开展项目推介。

(据新华社)

巴西联邦最高法院: 前总统卢拉所受判决“无效”

巴西联邦最高法院法官埃德松·法欣8日裁决,前总统卢拉此前因涉嫌贪腐所获的所有判决“均无效”。

法欣认为,卢拉在“洗车行动”反腐调查中受到的各项指控与巴西石油公司贪腐案并无直接联系,因此,此前由库里蒂巴第十三联邦法庭对卢拉做出的所有判

决“均无效”,所有相关案件将移交至巴西利亚联邦区的法院审理。

据巴西媒体报道,这一宣布意味着卢拉将有参加2022年巴西总统大选的可能性,但如果他在明年总统候选人注册之前再度被判有罪,则不能参选。

(据新华社)